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N. 10.2021 / CIRCOLARE / Prot. 11.2021 / GD 

 

SERVIZIO INTERNAZIONALIZZAZIONE 

11 Gennaio 2021 

Alle aziende associate 

BREXIT 

COME COMPILARE LA DICHIARAZIONE IN FATTURA PER BENI DI ORIGINE 

PREFERENZIALE 

 

Gentile Associato, 

l'Agenzia delle Dogane, con la CIRCOLARE N. 49 / 2020 - Prot. 495536/RU del 30 dicembre 2020, ha 

chiarito i dubbi in merito alla corretta compilazione della dichiarazione di origine da riportare in fattura 

per le esportazioni nel Regno Unito di beni di origine preferenziale, precisando che: 

 

"In attesa dell’attivazione del nuovo Portale unionale REX e dell’acquisizione di eventuali ulteriori elementi rinvenienti 

dall’Accordo in fase di ratifica, coloro che risultino ancora privi del codice REX, potranno rendere la dichiarazione di 

origine di cui indicando il proprio codice EORI nonché l’indirizzo completo dell’esportatore nel campo “luogo e data” della 

predetta dichiarazione" 

 

In sostanza, alla luce di quanto sopra, in caso di esportazione verso il Regno Unito di beni di origine 

preferenziale Unione Europea, la dichiarazione su fattura va compilata come segue: 

 

The exporter of the products covered by this document (Exporter Reference No ... (2) ) declares that, 

except where otherwise clearly indicated, these products are of the Union preferential origin. 

 

.............................................................................................. (4) (Place and date) 

 

.............................................................................................. (Name of the exporter) 

 

2) Chi è in possesso di un codice REX lo indica, tutti gli altri riportano il proprio codice EORI (per l'Italia corrisponde a: IT 

+ la propria P.IVA e viene assegnato dalla Dogana a tutte le imprese che effettuano esportazioni/importazioni). 

4) Se il luogo, la data e l'indirizzo completo dell'esportatore non sono già riportati in fattura, vanno indicati.  

 

Il Nostro Servizio Internazionalizzazione (tel. 059 894811 - Mail: estero@confapiemilia.it) è a 

disposizione per ogni ulteriore chiarimento. 

 

Distinti saluti 

                         Dott. Stefano Bianchi   

                               Direttore 

                                   Confapi Emilia 

 


